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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Questões sobre a nova fase do Programa de Captação de Quadros 

Qualificados 

 

Com vista a promover a diversificação adequada da economia “1+4”, elevar a 

capacidade inovadora, a competitividade e o prestígio internacional de Macau, e ainda, 

acelerar o desenvolvimento das indústrias locais e o progresso a longo prazo da 

sociedade, o Governo promulgou, em 2023, o Regime jurídico de captação de quadros 

qualificados, e lançou o programa de captação de quadros qualificados de elevada 

qualidade, quadros altamente qualificados e profissionais de nível avançado. A 

primeira fase do programa terminou no primeiro trimestre de 2024, e 387 candidatos 

foram incluídos na lista de quadros qualificados propostos para captação. 

Para atrair mais quadros qualificados capazes de contribuir para o 

desenvolvimento de Macau e suprir a escassez de recursos humanos, o Governo 

lançou, em 21 de Maio de 2024, a nova fase do Programa de Captação de Quadros 

Qualificados, com aperfeiçoamentos dos requisitos de candidatura e parâmetros de 

avaliação, bem como optimizações, atendendo às necessidades da sociedade, das 

áreas profissionais e funções especializadas com grande carência de recursos 

humanos, a fim de promover o desenvolvimento de alta qualidade das indústrias da 

RAEM. Além disso, o Programa para Profissionais de Nível Avançado vai atrair 

graduados de excelência em áreas relacionadas com as indústrias “1+4”, de 

instituições de ensino superior locais e estrangeiras de renome, de modo a 
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proporcionar, de forma adequada, os recursos humanos necessários à diversificação 

da economia da RAEM. 

Dos objectivos da nova edição do programa, o “elevar a competitividade e o 

prestígio internacional de Macau” corresponde à “Decisão do Comité Central do 

Partido Comunista da China sobre Maior Aprofundamento Integral da Reforma em 

Busca da Modernização Chinesa”, aprovada na 3.ª Sessão Plenária do 20.º Comité 

Central do Partido Comunista da China, nomeadamente sobre o apoio a Macau na 

criação de hubs de talentos internacionais de destaque e o aperfeiçoamento dos 

mecanismos que favorecem o desempenho do seu papel na abertura do País. 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. De acordo com o objectivo da referida decisão, há que criar hubs de talentos 

internacionais de destaque, e fazer bem os trabalhos de atracção de quadros 

internacionais, em especial da Europa, nomeadamente dos países de línguas latinas 

e de Portugal. Então, no sentido de melhorar os trabalhos de atracção de “talentos 

internacionais de destaque”, bem como de transformar Macau numa plataforma de 

intercâmbio e cooperação científica e tecnológica entre a China e os países de língua 

portuguesa, numa cidade importante para o intercâmbio de talentos internacionais, e 

numa entrada para a internacionalização da Grande Baía Guangdong-Hong Kong-

Macau, como é que o Governo vai articular-se com as políticas nacionais, no âmbito 

do Programa de Captação de Quadros Qualificados? 

2. Para apoiar a diversificação de Macau, é necessário importar talentos 

diversificados, mas o mais importante é atrair empresas e investidores diversificados. 

Assim, há que aproveitar bem as oportunidades do País e do mercado, e criar um bom 

ambiente de investimento, para os investidores nacionais e estrangeiros poderem 
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confiar e desenvolver-se e viver em Macau, com vista a captar, reter e aproveitar bem 

os quadros qualificados e as empresas, em prol da articulação com o desenvolvimento 

nacional. Como é que o Governo vai fazê-lo? 

3. A Secretária para os Assuntos Sociais e Cultura, Ao Ieong U, afirmou que a 

primeira fase do programa tinha alcançado os resultados previstos, em termos da 

importação de membros da Academia Nacional, atletas de elite da China, gestores de 

empresas de renome e quadros qualificados de diversas áreas. O Governo vai 

divulgar os detalhes dos resultados, por exemplo, a situação de emprego destes 

profissionais, a criação de negócios e o número de postos de trabalho criados, para a 

sociedade tomar conhecimento do ponto da situação, e dar sugestões para a 

optimização do programa? 

 

6 de Setembro de 2024 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


